§10. Konjugationstabellen von giyt (sein)

1. Prdasens und Imperfekt

Indikativ Imperativ | Konjunktiv Optativ
Priasens | Imperfekt | Présens Prisens Prisens
Sg. 1. | &i nv o ginv
2. | &l Nodo 01’ IS eing
3. | éot(v) | v n &
PL. 1. | éopev NUEV OUEV glpev  (emuev)
2. | éote e gote e gite  (einte)
3. | glou(v) noov oo1(v) glev  (soaw)
Infinitiv Présens: Partizip Présens: Mask. &v, dvtog
givat Fem. ovca, obong
Neutr. dv, dvtog

Anmerkungen:

1. Die Formen des Indikativs Prisens sind enklitisch auBer &1 (du bist):

0 KOGOG AmePOg 0TIV

GOQOC El°

got1 0edc

g0t Aéyewv

3. 1601*: auch Imperativ 2. Sg. von oida: wisse!

2. Futur

der Kosmos ist unbegrenzt;

du bist klug.

2. éot(v) — Akzent! — hat die Bedeutung: es gibt, es ist moglich (el ist dann Vollverb = ,existieren’,
,dasein‘ und steht in der Regel vor dem Subjekt):

es gibt einen Gott;

<es ist moglich zu sagen:> man kann sagen.

Indikativ Optativ
Sg. 1. goopat gootlunv
2. gom £€o010
3. fotan g€ootto
PL. 1. goopeda gooipebo
2. g€oecle g€oolobe
3. goovtat £€oowvto
Infinitiv:  €oecBan
Partizip: m. éo6pevog, £copévou
f. éoopévn, écouévng
n. éo0uevov, EG0UEVOL
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